

3 экз.
? Новосибирск, Красный про-
цесс, 7, общем ВКП(б)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома ВКП(б) и районного Совета
депутатов трудящихся, Новосибирской области.

№ 68 (447)

17 ноября 1940 года

Воскресенье

Сокровищница марксизма-ленинизма

Прошедшие два года, со временем выхода в свет «Краткого курса истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)» и постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)», внесли серьезнейшие изменения во всю идеино-политическую жизнь нашей страны. Партийные, советские, колхозные кадры и советская интеллигенция заняты настойчивой и упорной теоретической учебой. К изучению большевистской теории практически приступили многие миллионы передовых людей — граждан социалистического общества. Уже этим сказалась революционная сила «Краткого курса истории партии», сила огромной жизненной правды.

Изучившие «Краткий курс», товарищи с восторгом говорят о том глубочайшем влиянии, какое оказывает эта книга на всю работу, на все мышление человека.

Пропагандист РК ВКП(б) тов. Митрофанов о своей работе над «Кратким курсом истории ВКП(б)» говорит:

— Работая по воспитанию и подготовки молодых членов и кандидатов партии, не зная основ марксизма-ленинизма, не может быть успеха в работе. «Краткий курс истории ВКП(б)» является для меня настольной книгой.

С выходом в свет этой ценнейшей летописи большевистской партии у партийных и непартийных работников нашего района появилась большая тяга к изучению основ марксизма-ленинизма.

Изъявили желание самостоятельно изучать и изучают 176 членов партии и в кружках занимаются 85 кандидатов в члены ВКП(б).

Учительство нашего района также стремится овладеть большевизмом. С начала учебного года проведено по «Краткому курсу» 3 собеседования на 6 кустах, с охватом в 230 человек.

ЦК ВКП(б) в своем постановлении от 14 ноября 1938 г. осудил сезонщину в деле изучения основ марксизма ленинизма, изучение которых должно явиться повседневным занятием для каждого руководителя.

Коммюнике о поездке Председателя Совнаркома СССР и Народного комиссара иностранных дел В. М. Молотова в Берлин

По приглашению германского правительства и в ответ на прошлогодние поездки германского министра иностранных дел фон Риббентропа в Москву Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный комиссар иностранных дел

Однако некоторые товарищи в изучении истории партии имеют сезонный характер. Отдельные руководители заявляют, что вот уберем, сдадим хлеб государству тогда и за учебу можно взяться. К таким относятся тт. Ковалев, Торгунаков, Барданова и другие.

Зам. директора по политчасти Усть-Сергинской МТС тов. Прокопьев на деле превратился в делягу-крохобора. Тов. Прокопьев сам не занимается и не руководит изучением. С сентября месяца он не провел ни одной беседы с коммунистами, а также собеседования. Пропагандист тов. Валеев, он же секретарь первичной парторганизации РК ВКП(б), за все время работы ни разу не побеседовал со своими членами партии, кто и как работает над собой.

Пора разоблачить этих «рабояг». Партийные организации должны потребовать от каждого коммуниста честного выполнения требований Устава ВКП(б). Изучение марксистско-ленинской теории не является личным делом того или иного работника. Повышение политического уровня каждого коммуниста, каждого работника является общепартийным, общегосударственным делом. Ибо люди, не желающие повысить свой идеальный уровень, превращаются в деляг-крохоборов, легко впадают в оппортунистические ошибки, не могут обеспечить правильное осуществление решений партии и советского правительства.

Отдел пропаганды и агитации и парткабинет также успокоились в деле изучения «Краткого курса истории партии». Зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Домбречев на сегодняшний день не знает кто закончил изучение «Краткого курса», кому нужна помощь и какая.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы быстрее ликвидировать теоретическую отсталость кадров, решительно покончить с сезонщиной в учебе. Каждый партийный и непартийный работник должен изучать и применять в жизнь великое учение Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина.

В. М. Молотов в ближайшее время посетит Берлин, чтобы в рамках дружественных отношений, существующих между обеими странами, путем возобновления личного контакта продолжить и углубить текущий обмен мнениями.

АППАРАТ
ВЕЛИКОЕ, НЕПОБЕДИМОЕ УЧЕНИЕ
МАРКСА—ЭНГЕЛЬСА—ЛЕНИНА—СТАЛИНА
ТОРЖЕСТВУЕТ В НАШЕЙ СТРАНЕ!
ОНО ПОБЕДИТ ВО ВСЕМ МИРЕ!



МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Товарищу И. В. Сталину

Чебулинский районный Совет депутатов трудящихся, Верх-Чебулинский сельский Совет депутатов трудящихся совместно с партийными и общественными организациями, собравшись на митинг в честь всенародного торжества — XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции,

района, как и весь советский народ, целиком и полностью одобряют мудрую внешнюю политику советского правительства и находятся в полной мобилизационной готовности. По первому зову партии и правительства мы все, как один, станем на защиту нашей любимой родины.

Работая на колхозных полях, Ваше имя вдохновляет нас на героические дела. Наши колхозы растут и крепнут.

Страна социализма, руководимая большевистской партией и советским правительством, пришла к XXIII годовщине Октябрьской социалистической революции с новыми победами во всех областях народного хозяйства, во всех областях науки, культуры и искусства. Истекший год был годом дальнейшего морально-политического сплочения советского народа вокруг партии, годом дальнейшего укрепления обороноспособности нашего государства.

XXIII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции наш народ встречает в напряженной международной обстановке, в условиях, когда капиталисты разжигают кровавую войну в Европе, Азии, Африке и хотят повернуть колесо истории назад к средневековью и культурному одичанию.

Наша страна — Союз Советских Социалистических Республик — несокрушимая крепость социализма, как яркий маяк освещает путь трудящимся всего мира к свободе и к счастью.

Успехи социалистического строительства и последовательная политика мира превратили СССР в могучую социалистическую державу, без которой не может решен ни один вопрос мировой политики.

Трудящиеся Чебулинского

ВСЕНАРОДНОЕ ЛИКОВАНИЕ

Небо слегка просветлело. Село, принарядившееся к празднику, начинает просыпаться. День выдался на редкость теплый, тихий и солнечный. Лицующий народ заполняет улицы и переулки.

11 часов утра. У ворот организаций, учреждений и школ выстраиваются и направляются к площади праздничные колонны. То там, то здесь слышны песни. Впереди колонн духовой оркестр играет марш.

Над колоннами демонстрантов портреты товарищей Сталина, Молотова, Калинина, Воршилова, развеваются яркие полотнища знамен, лозунгов и плакатов, приветствующих нашу родину, великого Сталина, зовущих за полное торжество коммунизма.

Из колонн демонстрантов все время несутся возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Да здравствует наша доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот!», «Спасибо товарищу Сталину за радостную и счастливую жизнь!».

Трибуны занимают руководители районных советских и партийных организаций. Митинг, посвященный XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, открыл председатель районного совета депутатов трудящихся тов. Калинин.

7 ноября около 1200 трудящихся районного центра с. Верх-Чебула демонстрировали свое единство, свою безграничную любовь и преданность великой партии Ленина-Сталина. Праздничное ликование говорило об единстве и монолитной сплоченности всего 193-миллионного советского народа вокруг партии большевиков, советского правительства, родного Сталина.

ПАРАД И ДЕМОНСТРАЦИЯ НЕСОКРУШИМОЙ МОЩИ СОВЕТСКОГО НАРОДА

**В воздушном параде в Москве принимало участие до 700 самолетов
В демонстрации участвовало 1.600.000 трудящихся**

Утром 7 ноября Москва про-
снулась рано. Мысли москви-
чей, как и всех трудящихся
16 союзных республик, устрем-
лены к сердцу столицы—Крас-
ной площади. Она выглядит
величественно и торжественно.

К 10 часам заполняются три-
буны у Кремлевской стены.
Здесь собирались члены ЦК
ВКП(б), депутаты Верховных
Советов СССР и РСФСР. Герои
Советского Союза, Герои Социа-
листического Труда, знатные
стахановцы и ударники, выдаю-
щиеся деятели науки, техники,
литературы и искусства, коман-
диры и политработники Крас-
ной Армии и Военно-Морского
Флота. В кругу москвичей на
празднике впервые присутству-
ют делегации трудящихся Лит-
вы, Латвии, Эстонии, Бессара-
бии и Северной Буковины, послан-
цы освобожденных народов,

недавно вступивших в семью
могучего Советского Союза.
Здесь же находятся представи-
тели армии дружественной Мон-
гольской Народной Республики.
Несколько трибуун занима-
ют чины дипломатического кор-
пуса, корреспонденты советской
и иностранной прессы.

На площади и прилегающих
улицах безукоризненными пря-
моугольниками построены воин-
ские части, представляющие
на праздничном параде все
рода войск.

Командующий войсками Мо-
сковского военного округа ге-
нерал армии Тюленев объезжает
войска.

11 часов. На трибуну мавзо-
лея поднимаются товарищи:
Сталин, Молотов, Ворошилов,
Каганович, Калинин, Андреев,
Микоян, Берия, Шверник, Ма-
ленков, Дмитров, Шкирятов,
Мехлис, Щербаков, Булганин,
Вышинский, Покребышев, Ба-
даев, Лозовский, Горкин и
другие члены ЦК ВКП(б),
правительства и Президиума
Верховного Совета СССР. Гре-
мет восторженная овация в
честь великого вождя народов
товарища Сталина и его сорат-
ников. На нижней трибуне
мавзолея — адмирал Кузнецov,
маршал Советского Союза Бу-
денный, Кулик, Шапошников,
генерал армии Мерецков, гене-
ралитет Красной Армии.

Из Спасских ворот Кремля
выезжает Народный комиссар
обороны Герой Советского Союза,
маршал Советского Союза
товарищ Тимошенко. Трибуны
рукоплещут.

Приняв рапорт командующе-
го парадом генерала армии
Тюленева, маршал объезжает
войска и здоровается с ними.
В ответ на приветствие наркома
громит могучее красноармей-
ское и краснофлотское «ура».

Объезд войск закончен. Това-
рищ Тимошенко поднимается
на трибуну мавзолея и произ-
носит краткую речь.

Когда тов. Тимошенко, закан-
чивая речь, провозглашает здра-
вицу в честь товарища Сталина,
раздается громовое «ура». Оркестр исполняет «Интернаци-
онал», гремят раскаты празд-
ничного артиллерийского салюта.

11 часов 30 минут. Начи-
нается торжественный марш

частей. Эта была незабываемая демонстрация мощи вооружен-
ных сил советского народа.

Стройными рядами марши-
руют слушатели военных ака-
демий и других учебных зав-
едений Красной Армии, полк
гражданской авиации, сводный
батальон моряков, прибывших
с кораблей Балтики, Черного
моря, Тихого океана.

Безукоризненно держа равне-
ние, идет пехота. Обращает на
себя внимание ее усовершен-
ствованное техническое осна-
щение. Четко проходят через
Красную площадь учащиеся специальных школ — будущие
артиллеристы Красной Армии.

В параде участвует воору-
женный отряд трудящихся сто-
лицы, состоящий из людей раз-
личных поколений.

На рядах проходят кавале-
рийские части. Идет конная
артиллерия. Бесшумно пересе-
кают площадь велосипедисты —
члены добровольных спор-
тивных обществ Москвы.

Начинается марш мотомеха-
низированных частей. Быстро
проносятся мотоциклисты-пуле-
метчики. Проезжают бронема-
шины различных типов. Дви-
жется моторизованная пехота,
способная в кратчайшие сроки
проделывать многокилометро-
вые марши. Стволы орудий зе-
нитной артиллерии различных
калибров устремлены ввысь,
как грозное предупреждение.
Вражеский самолет никогда не
сможет безнаказанно появиться
под советским небом.

На площадь вступает артил-
лерия на механической тяге.
Сложнейшая артиллерийская
техника вызывает восхищение
на трибунах. Шествие замы-
кают мощные орудия дальнего
действия — пушки и гаубицы.
На трибунах раздаются бур-
ные рукоплескания.

По площади с огромной быст-
той проносятся три скоростных
танка, за ними проходят тяже-
лые танки. Заключая марш мо-
гучей военной техники, дви-
жаются еще более крупные ма-
шины танки-крепости.

Торжественный марш назем-
ных частей Красной Армии и
Военно-Морского Флота, про-
должавшийся около полутора
часов, заканчивается. В голубом
закончился.

В вечернем небе торжествен-
но горят звезды Кремля. Шумит
и веселится праздничная
Москва.

Отъезд председателя Совнаркома и Народного комиссара иностранных дел товарища В. М. Молотова в Берлин

10 ноября с. г. в 18 часов
45 минут выехал из Москвы в
Берлин председатель Совнаркома
СССР и Народный комиссар
иностранных дел товарищ
В. М. Молотов в сопровожде-
нии народного комиссара чер-
ной металлургии товарища Тев-
осяна И. Т., заместителя на-
родного комиссара иностранных
дел товарища Деканозова В. Г.,
заместителя народного комис-
сара внешней торговли товарища
Крутикова А. Д. и других.

На Белорусском вокзале то-
варища Молотова провожали:
заместители председателя СНК

ними соединениями пролетают
истребители. Всеобщий восторг
вызывают самолеты новых кон-
струкций. Появляются мощные
пассажирские самолеты. Лет-
чики держат равнение в воз-
духе так же уверенно и точно,
как и наземные части Красной
Армии. В воздушном параде
участвовало до 700 самолетов.

* * *

На кремлевских курантах — 12
часов 50 минут. Начинается демонстрация трудящихся Москвы.

Море алых знамен, макетов,
транспарантов. Взоры и сердца
всех неизменно обращаются к
трибуне мавзолея к тому, кто
ведет нас от победы к победе,
— Сталину. Любовь народная к
нему так же необъятна, как
необъятна наша родная земля,
как необъятны успехи социа-
лизма.

Под солнцем ярко выделяются
надписи на транспарантах:
«Привет родному Сталину!». «Да
здравствует любимый Сталин!».

Сталин поднимает руку, и каж-
дый чувствует, что это его при-
ветствует любимый и любящий
друг, учитель, и оттого еще
теплее становится на сердце.
И чувствуется, что сегодня в
этой встрече участвует вся не-
обозримая социалистическая
страна, от Белого до Черного
моря, от Балтики до Тихого
океана. Весь 193-миллионный
советский народ, освобожденные
западные области Украины и
Белоруссии, Бессарабии и Се-
верной Буковины, Латвийской,
Эстонской и Литовской Республики.

Гудят площадь. Победители
предоктябрьского социалисти-
ческого соревнования возглав-
ляют районные колонны.

К стахановскому, честному
высокопроизводительному труду
призывают транспаранты и
макеты. В этом сейчас — сила,
в этом — главное.

4 часа 30 минут. Площадь,
через которую прошло 1.600.000 демонстрантов, пус-
тается. На ней остается лишь
сводный оркестр. Но вот ухо-
дит и он. Лишь тогда покида-
ют трибуну товарищ Сталин,
руководители партии и прави-
тельства.

В вечернем небе торжествен-
но горят звезды Кремля. Шумит
и веселится праздничная
Москва.

Свыше пяти тысяч боевых самолетов участвовало в воздушных парадах по СССР 7 ноября 1940 г.

Авиационные парады состоя-
лись в городах: Москва, Рига,
Львов, Орел, Таллин, Черно-
вицы, Воронеж, Киев, Одес-
са, Архангельск, Мурманск,
Севастополь, Тбилиси, Новоси-
бирск, Иркутск, Ереван, Вы-
борг, Красноярск, Чита, Аш-
хабад, Батуми, Сталинабад,
Баку, Алма-Ата, Владивосток,
Ростов-на-Дону, Ташкент и
других приграничных городах.

Плохая погода помешала про-
ведению воздушных парадов в
ряде городов Советского Союза.
Из-за скверных метеорологических
условий (снегопад и дождь) не состоялись авиационные парады в Ленинграде, Хабаровске, Петрово-водске, Харькове, Минске, Вильнюсе, Биробиджане, Каунасе, Благо-
вещенске, Гродно, Белостоке и
других городах.

В ряде городов (например,
в Киеве, Выборге и др.) по
этой причине воздушные парады
были проведены в сокращенном
объеме.

Как полагают, в случае благоприятной погоды в этих го-
родах, общее количество боевы-
х самолетов, участвовавших
на парадах, составило бы свы-
ше 8 тысяч единиц.

(ТАСС).

Прием в Кремле участников октятбрьского парада на Красной площади в Москве

Вечером 8 ноября в Кремле Центральный Комитет ВКП(б) и правительство СССР приветствовали участников военного парада, состоявшегося на Красной площади в честь XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

В Георгиевском зале и других залах Большого Кремлевского дворца собрались бойцы, командиры и политработники, представители всех родов войск. Здесь присутствуют члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, народные комиссары, генералитет Красной Армии, высшее командование Военно-

Морского Флота, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, видные деятели науки и техники, стахановцы промышленности, мастера искусств.

Бурными рукоплесканиями встретили присутствующие появление в Георгиевском зале товарищей: Молотова, Ворошилова, Кагановича, Калинина, Андреева, Микояна, Берии, Шверника, Маленкова, Тимошенко.

Прием продолжался несколько часов. В заключение для гостей был дан большой концерт.

(ТАСС).

Прием у Народного комиссара иностранных дел СССР товарища В. М. Молотова

7 ноября вечером по случаю XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции Народный комиссар иностранных дел СССР товарищ В. М. Молотов устроил прием для дипломатического корпуса.

(ТАСС).

Великий всенародный праздник

Радостно и торжественно от-
праздновали народы Советского Союза XXIII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. В городах и селах всех шестнадцати советских союзных республик прошли многолюдные демонстрации трудящихся. Впервые отмечали величественную годовщину освобожденные народы Литвы, Латвии, Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины.

В Ленинграде в демонстрации участвовало 1 миллион 300

тысяч человек, в Киеве — 500 тысяч человек, в Баку — 506 тысяч, в Львове — более 300 тысяч, в Риге — 275 тысяч, в Ташкенте — 200 тысяч, в Алма-Ата — 130 тысяч, в Кинешме — 70 тысяч, в Каунасе — 100 тысяч человек.

Празднование XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции повсеместно вылилось в могучую демонстрацию морально-политического единства советского народа, его беззаветной преданности делу коммунизма.

Прием у Чан Кай-ши в честь XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в СССР

6 ноября главнокомандующий вооруженными силами и председатель национально-политического совета Китая — Чан Кай-ши устроил прием в честь XXIII годовщины Великой Ок-

(ТАСС).

ГОТОВИТЬСЯ К ПОЛУЧЕНИЮ ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ В 1941 ГОДУ

Беседы депутата Верховного Совета СССР А. Е. Картаевой

ГЛУБЖЕ ВНИКАТЬ В КОЛХОЗНОЕ ПРОИЗВОДСТВО

12 ноября в Николаевском сельсовете собрались председатели колхозов, члены правлений, депутаты сельсовета, животноводы, учителя и колхозники.

Председатели колхозов «Нацмен» и «Путь мировой революции» доложили члену правительства — депутату Верховного Совета СССР — А. Е. Картаевой о выполнении постановления партии и правительства об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов.

Председатель правления сельхозартели «Путь мировой революции» тов. Наприенко в не скольких словах перечислил ряд недостатков в работе колхоза, а главного не сказал: каково сейчас положение с хлебом, с подготовкой к будущему сельскохозяйственному году, и досаднее всего то, что он спокойно говорит о дезорганизаторах производства.

— Как же вы боритесь с лодырями? — задает вопрос тов. Картаевая.

ЗВЕНЬЕВАЯ СИСТЕМА — ОСНОВА ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Основой богатых урожаев является звеневая организация труда, где легче контролировать работу каждого колхозника, — говорит Анна Ефимовна.

Мое звено в этом году имело посева 104 гектара зерновых, 15 гектаров картофеля и 83 га лугов. В звене 11 человек. Лошадей закреплено 10, телег 6, борон 7 и плугов 4. Благодаря тому, что мы всю прошлую зиму работали по удобрению почвы по-стахановски и получили хорошие урожаи.

Пшеница со 104 гектаров дала по 16 ц. 60 кг. в среднем, а рекордный участок в 8 гектаров дал по 32 центнера. Наше звено все лето работало над своим участком. Весной вся полоса под пшеницу была всенакраинская и засеяна на тракторах под одно с звеном тов. Ивановой. После сева бригадир отдал наши участки столбиками и за посевами мы ухаживали самостоятельно. При уборке пшеницы мы свою часть полосы отрезали конной жаткой. Хлеб из-под комбайнов поступал в распоряжение нашего звена, которое сохраняло его и отрабатывало.

Во многих колхозах Чебулинского района звенья просуществовали только до прополочной кампании, а как началась уборка, звенья все перемешались и результаты работы их не видны. В этом большая ошибка руководителей колхозов, агрономов МТС и главного агронома района тов. Ковалева.

За качеством обработки почвы мы следили каждый день. Несколько раз я не принимала пахоту от трактористов, заставляя их переделывать снова и добилась того, что весь посев произведен по хорошо обработанной земле.

Наше звено в колхозе «Путь новой жизни» добилось наивысших урожаев. И звуку уже сейчас начислено за хорошую работу дополнительно около 900 трудодней.

— Да, как? Не выходят на работу, возят себе солому и ничего с ними поделать нельзя, — отвечает Наприенко.

Оба председателя колхозов не знают глубины вопросов своего производства и колхозами руководят поверхностно. Урожайность пшеницы составляет 4—6 центнеров с гектара, а руководители этих артелей даже не пытались установить причины низкой урожайности.

Анна Ефимовна подробно ознакомилась с постановкой трудовой дисциплины в артелях «Нацмен» и «Путь мировой революции», сделала вывод, что причиной низкой урожайности является плохая трудовая дисциплина.

— Вы сами создаете условия лодырям, — говорит тов. Картаевая, — они не выходят на работу, издаются над честными колхозниками, а правами колхозных лошадей они возят

дерево, солому. В результате этого все лошади колхоза в разгоне на обслуживании личных нужд колхозников. Для колхозного скота имеется только суточный запас кормов, а у лодырей и дезорганизаторов — шестимесячный.

— Тов. Наприенко сказал, что на работу не выходят 7 человек, — продолжает Анна Ефимовна. Но он не знает состояние работы своего колхоза. Больше 40 процентов людей в эти дни находятся дома.

Никаких планов на получение высокого урожая в будущем году эти колхозы еще не строят. После уборки здесь решали сделать передышку. Местные удобрения вывозятся конюхами на отвалы. О снегозадержании и не думают. Для того, чтобы завоевать высокий урожай надо зимой много поработать.

Я поделюсь с вами опытом получения высоких урожаев.

Картошки мое звено садило 15 гектаров. В среднем урожайность ее дала 223 центнера с гектара, а с участка в 4 га по 1.193 центнера на гектар.

Я дала партии обязательство добиться урожайности картофеля по 1.300 центнеров, в этом году еще не выполнила, но обязательно выполню, добьюсь этого.

Колхоз чаш получил большой доход от полеводства. Еще в сентябре месяце мы полностью рассчитались по хлебопоставкам, по денежным платежам и другим обязательствам перед государством.

Приусадебные участки в 50 соток не используем, да нам это и не требуется, т. к. все овощи мы получаем на трудодни. Артель наша сеяла: огурцы, морковь, лук и другие овощи, а на приусадебных землях — немного гороха для детей, ма-ку и помидор.

Наши сибирские земли хорошие. И там, где колхозники честно, по-стахановски на них трудятся, колхозники зажиточные, а колхозы большевистские.

**

А. Е. Картаевая также посетила колхозы Усманского сельсовета, где указала на факты безхозяйственности в колхозе «III Интернационал» и им. Орджоникидзе и посоветовала, что сейчас нужно предпринять с тем, чтобы получить высокий урожай в будущем году. Тов.

В стороне от молокозакупа

Многие колхозы района, выполнившие обязательные поставки молока государству, сейчас излишки сдают в госзакуп. Например, сельхозартель «Раздолье» продала 132 центнера, «Маяк Ильича» — 74 центнера.

Однако есть и такие колхозы, которые стоят в стороне от

Картаевая потребовала от руководителей колхозов в 5-дневный срок рассчитаться по хлебопоставкам.

**

Въезжая в деревню Ново-Казанку, где расположены колхоз «1 Мая», Анна Ефимовна Картаевая сразу определила, что здесь приложена хозяйственная рука.

— Я очень довольна, сердце радуется, — говорит она, — когда посмотришь на ваши постройки, на то что вы досрочно рассчитались по зернопоставкам и другим обязательствам. Я от лица правительства благодарю честных колхозников за хорошую работу, обеспечившую нашему колхозу большевистскую победу.

Председатель артели тов. Юхнов дал обязательство, что недостатки по животноводству, указанные депутатом Верховного Совета СССР, он исправит в ближайшие дни.

**

Тов. Картаевая посетила 7 колхозов района, в задушевной беседе интересовалась жизнью своих избирателей, жалобы разрешала на месте и давала советы, как лучше добиться высоких урожаев, притти к жизни.

От руководителей сельсоветов и колхозов она потребовала точного выполнения всех указаний.

П. Банщиков.

продажи молока государству. Колхозы «Красный сибиряк», «З Интернационал», «18 партсъезд», имея излишки молока, расходуют внутри колхоза и продают на рынке.

Для каждого колхоза, как можно больше продать излишков сельхозпродуктов своему родному государству.

П. Неустров.

Работа нашей школы по-новому

Опыт работы черепановцев дал нам много нового. До этого жизни нашей школы текла обычным порядком. Учителя преподавали русский язык, математику естествознание и т. д., не связывая материал с окружающей жизнью школы. Учащиеся тоже знали одно: ходить в школу и слушать уроки. О навыках к труду не было и речи.

Свою работу по-новому мы начали с того, что об опыте черепановцев рассказали родителям и колхозникам на собраниях. Колхозы с охотой пошли нам навстречу. И сейчас лицо школы стало другое.

Колхоз выделил нам земельный участок в 1,5 га, на котором думаем выращивать пшеницу и картофель по опыту знатных стахановцев Марии Кострикиной, А. К. Юткиной и А. Е. Картаевой.

В школе создан кружок по изучению колхозного счетоводства, которым руководит бухгалтер тов. Н. А. Горбунов. В неделю раз учащиеся 7 класса слушают лекции по тракторному и комбайному делу.

Все учащиеся старших классов взяли на себя определенный круг практических занятий. В колхозах «Красный сибиряк» и «Новый быт» сидами школьников собран в одно место весь сельхозинвентарь. На фермах проведена регистрация скота, на бирках написаны клички или номера животных.

Ученицы Нетмилова, Робаева и Пятенко обучают грамоте 12 колхозниц, к которым ежедневно ходят на дом.

Жизнь в школе стала полноценная. Появились деловые разговоры, беседы. Хватает времени и для кружковой художественной самодеятельности. Появилось и качество учебы. Организован кабинет для консультации отстающих в учебе. Очень важно когда поможешь тому или другому ученику в работе. Мы решительно боремся с расхлябанностью. Настойчивость, уверенность в своих силах, коллективная сплоченность — вот главное в успешной работе.

И. Селякин,
директор, Н.-Александровской НСП.

Большие внимания колхозному скоту

В сельхозартели «Большевик» имеется силоса в количестве 600 центнеров.

Корм на ферму подвозится своевременно. Перебоев не бывает, но запаса мало. Для возки выделено 4 возчика.

Несмотря на все эти недостатки на ферме есть колхозники, ставшие подлинными мастерами своего дела. Вот, например, Марфа Лазарева дояркой работает 7-й год. Средний убой на фуражную корову за 10 месяцев составил 12 центнеров молока. Она сохранила и вырастила за этот год 13 телят.

Доярки Мария Боронова, Александра Андраханова надолго по 11 центнеров, за что правлением колхоза премированы.

Добросовестно относятся к труду конюхи Сергей Авсенев и Трофим Востриков. Они хорошо ухаживают за лошадьми, кормят и плют всегда во время.

Сейчас, как никогда нужно большевистскими темпами ускорить ремонт и строительство скотных помещений. Обеспечить колхозному скоту теплую и сытую зимовку — вот какая задача должна стоять на первом плане в нашем колхозе.

К. Жилин,
зоотехник колхоза «Большевик»

Результаты безответственности

Общественный скот в промартиле «Маллада» находится в ненадежном состоянии со стороны председателя правления Шохина, летом 2 теленка пропали в лесу. Все лето за скотом никто не следил.

С. Егоров.

Из-за безответственного отсутствия председателя «Маллада» находился в ненадежном состоянии со стороны председателя правления Шохина, летом 2 теленка пропали в лесу. Все лето за скотом никто не следил.

Правление колхоза должно принять сугубые меры к таким, как Теслинко.

Ф. Слободчиков.

Подырям живется вольготно

В нашем колхозе «Путь Ленина» колхозник Теслинко Г. переменил много работ. Осенью его назначили возчиком по отгрузке хлеба на элеватор, съездив раза два, он приставился больным. Сейчас Теслинко заделался портным. За каждый заказ он берет по пуду

муки и 20 рублей деньгами. Колхоз из-за плохой организации труда еще не закончил обмолот хлебов и зернопоставки государству.

Правление колхоза должно принять сугубые меры к таким, как Теслинко.

Сводка

О выполнении плана зернопоставок по сельсоветам Чебулинского района на 10 ноября 1940 года

№ по порядку	Наименование сельсоветов	Процент выполнения зернопоставки
1	Покровский	100
2	У.-Чебулинский	99,2
3	Н.-Казанский	99
4	В.-Чебулинский	96,2
5	Козеевский	94,8
6	Михайловский	81
7	Н.-Троицкий	79,8
8	К.-Смоленский	79,6
9	Усманский	74
10	Н.-Александров.	71,4
11	Алчедатский	69,9
12	Ивановский	67
13	Караачаровский	60,3
14	Кураковский	57
15	Чумайский	56
16	Николаевский	50,5
17	Прележский	43,5
18	Шестаковский	39,9
19	У.-Сергинский	37
Итого по району		65,8

Районные курсы пчеловодов

С 15 ноября в с. Покровке организованы 3-х месячные курсы пчеловодов. Задача курсов — провести подготовку пчеловодов для колхозных пасек.

Я. Соловьев.

Лев Николаевич Толстой

(к тридцатилетию со дня смерти)

Лев Николаевич Толстой — гордость русской и мировой литературы. Он стал известным писателем, когда ему было всего 24 года. Уже первые его произведения отличались художественной зрелостью, большой жизненной правдой.

Сила Толстого-художника заключалась в том, что он писал простым и ясным языком, что он умел ярко показать самые сложные человеческие отношения и переживания, создать незабываемые образы людей.

Молодым офицером (в пятидесятых годах прошлого века) он принял участие в военных событиях на Кавказе, а потом в обороне Севастополя. Из этих наблюдений выросли «Набег» и «Севастопольские рассказы». Толстой описал в них простых людей из народа, которые горячо любят родину и героически ее защищают.

Русский народ явился героям и крупнейшего творения Толстого — романа «Война и мир», над которым писатель работал целых пять лет. С огромной силой изобразил Толстой Отечественную войну 1812 года, войну с полчищами Наполеона, дал ряд ярких портретов героев своей родины — от мудрого полководца Кутузова до отважного партизана Тихона. В этом романе Толстой развернул широкую картину жизни всей России начала XIX века.

В романах «Анна Каренина», «Воскресение» и в других своих произведениях, Толстой правдиво и ярко рисует жизнь разных слоев общества, разоблачая как великий художник все

мерзости помещичье-капиталистического строя. Его произведения полны невависти к насилию, лжи и эксплуатации. Его сочувствие всегда на стороне народа.



Хотя Толстой видел и понимал зло капиталистической жизни, он был против того, чтобы бороться с этим злом, насилием, проповедывая христианское смиление, прощение врагу. Но Толстой как художник с исключительным мастерством обнажая уродства современного ему общества, по существу помогал бороться с ними.

Толстой разоблачал церковь, чиновничество, комедию царского суда, всю гнильность царской политики. Царизм и попы не могли простить ему борьбы с государством и церковью. В 1901 году Толстой был «отлучен от церкви» как «бездожник». Попы публично предавали его анафеме. Но он не примирался ни с самодержавием, ни с церковью до последней

минуты своей жизни. Толстой умер 20 ноября 1910 года.

Однажды В. И. Ленин разговаривал с А. М. Горьким. Речь шла о Льве Толстом. — Кого в Европе, — спросил Владимир Ильич, — можно поставить рядом с ним? — И сам себе ответил: — Никого. — Гений писателя действительно поднялся над всей европейской и мировой литературой.

В. И. Ленин посвятил Толстому ряд статей. Он сурово осуждал в Толстом его вредную проповедь смиренния и высоко ценил Толстого-художника, который «с огромной силой и искренностью бичевал господствующие классы, с великой наглядностью разоблачал внутреннюю ложь всех тех учреждений, при помощи которых держится современное общество: церковь, суд, милитаризм, «законный» брак, буржуазную науку.»

Как указывал Ленин, Толстой «дал художественные произведения, которые всегда будут ценены и читаемы массами, когда они создадут себе человеческие условия жизни, свергнув иго помещиков и капиталистов...» Теперь эти ленинские слова воплощены в действительность. Произведения Льва Николаевича Толстого выходят у нас в миллионах экземпляров. Они, как и творения других великих классиков мировой литературы, стали достоянием всех трудящихся нашей страны.

А. К.

Ремонт тракторов закончить в срок

Успешное и качественное выполнение ремонта тракторов прежде всего зависит от хорошей подготовки мастерской и правильной организации труда.

Наша машино-тракторная мастерская в этом году имеет больше возможностей в деле повышения производительности труда. Силовое и станочное оборудование в исправном виде. МТМ полностью обеспечена топливом. К январю 1941 года по плану предстоит отремонтировать 23 трактора, которые должны быть закончены в срок и высококачественно.

Учитывая ошибки прошлого года, руководство МТМ приложило все усилия к тому, чтобы ни один трактор, вышедший из ремонта, не имел дефектов. Контроль за выпуском должен быть на должной высоте. Брак, появляющийся в ходе ремонта, нужно немедленно ликвидировать.

Перед рабочими МТМ стоит важная задача — бороться за выпуск доброкачественной продукции, от этого зависит качество ремонта.

А. Лягушкин, технорук
Верх-Чебулинской МТМ.

ПРИВИТЬ ИНТЕРЕС К ШАХМАТАМ

Шахматы являются одним из важнейших методов культурного воспитания масс. Они развиваются в человеке выдержанность и последовательность, дают простор аналитическим способностям, творческой фантазии. Вот почему так высоко ценили эту игру наши великие учителя Карл Маркс и Владимир Ильич Ленин.

Но в нашем районе шахматную игру почему-то не ценят и она не в почете. В районном клубе имеется всего на-всего 2 партии шахмат, которые лежат в бездействии.

Многие интересуются этой игрой и желают научиться, но нигде. Шахматный кружок не работает. Нет даже никакой

Председатель культурно-массовой комиссии райкома комсомола тов. Блинова, видимо, забыла о роли шахматной игры и никакой работы по организации кружка не ведет.

П. Герасимов.

минуты своей жизни. Толстой умер 20 ноября 1910 года.

Однажды В. И. Ленин разговаривал с А. М. Горьким. Речь шла о Льве Толстом. — Кого в Европе, — спросил Владимир Ильич, — можно поставить рядом с ним? — И сам себе ответил: — Никого. — Гений писателя действительно поднялся над всей европейской и мировой литературой.

В. И. Ленин посвятил Толстому ряд статей. Он сурово осуждал в Толстом его вредную проповедь смиренния и высоко ценил Толстого-художника, который «с огромной силой и искренностью бичевал господствующие классы, с великой наглядностью разоблачал внутреннюю ложь всех тех учреждений, при помощи которых держится современное общество: церковь, суд, милитаризм, «законный» брак, буржуазную науку.»

Как указывал Ленин, Толстой «дал художественные произведения, которые всегда будут ценены и читаемы массами, когда они создадут себе человеческие условия жизни, свергнув иго помещиков и капиталистов...» Теперь эти ленинские слова воплощены в действительность. Произведения Льва Николаевича Толстого выходят у нас в миллионах экземпляров. Они, как и творения других великих классиков мировой литературы, стали достоянием всех трудящихся нашей страны.

Обзор иностранных телеграмм

Атаки германской авиации на Англию в течение последних дней продолжались с прежней силой. Главным объектом нападений был попрежнему Лондон. В ночь на 13 ноября на английскую столицу былоброшено 200 тысяч килограммов бомб.

Корреспонденты американских телеграфных агентств сообщают что в ночь на 15 ноября в нападении на Англию принял участие невиданное до сих пор количество германских самолетов. Они произвели наиболее крупную бомбардировку с начала войны.

По

английским данным, в октябре во время воздушных налетов на Англию среди гражданского населения убито 6.334 человека, серьезно ранено — 8.695.

Из Лондона передают о бомбардировках английской авиацией Берлина ночью 11 ноября, а также в ночь на 14 ноября. По лондонским сообщениям, сильной бомбардировке подверглось также большое число германских нефтеочистительных заводов, военных предприятий и аэродромов.

Корреспондент американского агентства Юнайтед Пресс сообщает, что греки начали общее наступление на всем протяжении албанской границы. В греческом наступлении принимают участие пехота, кавалерия, горная артиллерия, греческие и английские самолеты. В некоторых пунктах итальянцы отступили за реку Каламас.

В районе Кориццы происходят серьезные сражения. Итальянцы были вынуждены оставить укрепленные позиции.

Пытаясь приостановить греческое продвижение в южной части Албании, итальянцы не

отступили за реку Каламас. Рано утром 10 ноября в Карпатских горах произошло сильное землетрясение. Оно охватило огромную территорию. Подземные толчки ощущались в Румынии, Югославии, Болгарии, Бенгалии и Турции.

(ТАСС).

Для чего же телефон?

Много лет тому назад, когда человечество не знало телефона и радио, поневоле людям приходилось связываться при помощи осла, лошади, а за неимением таковых ходить и пешком. В наши дни это неудобство устранено. Для разрешения любого вопроса люди могут разговаривать между собой, находясь на расстоянии тысячи километров друг от друга.

В кабинете зам. начальника Чебулинского райотдела связи тов. Бурмакина так же есть телефон. Но беда в том, что тов. Бурмакин не любит разговаривать заочно. Он обязательно хочет видеть с кем имеет дело. Но так как телепарков в нашем отделе связи пока еще нет, то он решил по телефону вовсе не разговаривать.

Отв. редактор П. Г. Банников.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Ввиду слияния В.-Чебулинской МТМ с В.-Чебулинской МТС колхозы, организации, учреждения и частные лица, ИМЕЮЩИЕ ПРЕТЕНЗИИ К МТМ, ДОЛЖНЫ ПРЕДЪЯВИТЬ таковые В.-Чебулинской МТС НЕ ПОЗДНЕЕ 25 НОЯБРЯ с. г.

После указанного срока никакие претензии приниматься не будут

ДИРЕКЦИЯ МТС.

При У.-Сергинском сельском совете НАХОДИТСЯ ПРИБЛУДНАЯ КОРОВА, масти белой, шея и голова красно-пестрая.

УСТЬ-СЕРГИНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ.

Адрес редакции: с. В.-Чебула, Ленинская ул. № 18. Письма можно, посыпать без марок, но обязательно указать фамилию, имя, отчество и свой точный адрес.

Тираж 2000 экз.